



ОБРАЗОВАНИЕ

Тематическое мероприятие

Обеспечение детям счастливого детства и пользование правами и свободами на их собственное благо и благо общества - одно из приоритетных задач нацпроекта "Образование". В качестве действенного инструмента достижения его целей введено в практику празднование всероссийского дня правовой помощи детям, который ежегодно отмечается 20 ноября.

В рамках данного мероприятия в образовательном центре села Камышла прошла встреча с обучающимися, направленная на информирование и правовое консультирование по вопросам семьи и детства, защиты прав и охраняемых законом интересов детей.

В мероприятии приняли участие: прокурор района Александр Денисов, ответственный секретарь КДН и ЗП Гульнара Гайнанова, старший инспектор по делам несовершеннолетних Гульфия Ахметшина, участковый уполномоченный полиции Айдар Шайдуллин, специалисты службы семьи Гульнара Ханнанова и Руфия Гарипова.

В ходе мероприятия были освещены правовые вопросы по предоставляемым детям гражданским, трудовым, семейным и иным отраслям российского законодательства, их защите со стороны правоохранительных и контрольно-надзорных органов и возможности их реализации в настоящее время.

Ряды РДШ пополнились 50 учащимися Камышлинской школы

Патриотическое становление и гражданская активность детей и молодежи в современной школе - одна из составных частей масштабного нацпроекта "Образование", направленной на развитие компетенций системы дополнительного образования.

Воспитывать личность гражданина-патриота Родины признано российское движение школьников, уверенно шагающее по просторам нашей Родины, инициатором которого является президент РФ Владимир Владимирович Путин. В Камышлинской школе это движение реализуется с 2017 года.

Мероприятие, состоявшееся в минувшую пятницу, началось с выступления агитбригады 7а класса, затем по традиции пятиклассники дали клятву: быть успешными в учебе, спорте, общественной жизни, помогать младшим заботиться о старших, быть честными и справедливыми и расти достойными гражданами своей страны, спели гимн РДШ и вместе с активистами движения ба класса станцевали флешмоб.

СПРАВКА

РДШ - это организация, деятельность которой целиком сосредоточена на развитии и воспитании школьников в четырех разных направлениях: личностное развитие, гражданская активность, военно-патриотическое направление и информационно-медийное направления. Любой обязательно найдет для себя что-то интересное и будет подходить к делу ответственно и с душой!

С вступлением в ряды Российского движения ребят поздравила президент школьной республики "Содружество", председатель совета старшеклассников Ильвина Гайнуллина и выразила уверенность, что ребята готовы идти по новым дорогам и узнавать много нового, справляться с трудностями, а рядом всегда будут старшие ребята, учителя и родители.

Спорт для всех

В Балыклинской школе в спортивных состязаниях по настольному теннису приняли участие ученики 8-9 классов. Программа соревнований состояла из трех этапов. Счет в партиях велся до 11 очков. В результате интересной и азартной борьбы были определены победители в обеих группах. Среди мальчиков победителем стал Егор Илясов. Второе место у Раиля Каримова, третье место занял Андрей Демин. Среди девочек места распределились следующим образом: Ильвина Вагапова - 1, Сафия Булатова - 2 и Кира Петрова - 3 место. Победители и призеры соревнований были награждены грамотами и призами.

РАБОЧИЙ ВИЗИТ МИНИСТРА

АРМЕН БЕНЯН ПОСЕТИЛ КАМЫШЛИНСКУЮ ЦРБ

Ирина Макарова. В сопровождении заместителя главы района по социальным вопросам Андрея Павлова и главного врача Камышлинской ЦРБ Светланы Русиновой министр здравоохранения Самарской области Армен Бенян ознакомился с работой больницы.

Особое внимание руководитель ведомства уделил борьбе с новой коронавирусной инфекцией. Он осмотрел отделения ЦРБ, ознакомился с условиями, созданными для медицинских сотрудников и пациентов, и оснащением больницы.

"Мы планируем в учреждении здравоохранения внедрить палаты интенсивной терапии, одна из них появится в Камышлинской ЦРБ. Мы выделим на это средства. Одна из задач на данный момент - подготовить место для палаты", - отметил Армен Сисакович.

Армен Бенян проконтролировал, как идет введение данных вакцинированных от COVID-19 в федеральный регистр, проверил условия хранения вакцины от COVID-19, работу нового оборудования, поставленного в 2021 году в рамках программы модернизации первичного звена здравоохранения.

Затем состоялось рабочее совещание министра с коллективом медицинских работников. "Мой визит связан с тем, что хочу посмотреть на ситуацию изнутри. Всю информацию о вашей работе мы получаем ежедневно по всем параметрам, которые сейчас мониторим. Тем не менее, проблемы есть. Сегодня мы прошли несколько важных участков. И на этом совещании говорим не о достижениях, а о проблемах", - подчеркнул Армен Бенян, - Ситуация в регионе, и в районе непростая. 1,5 года мы все вместе ведем войну против COVIDa, и формат нашей работы сильно отличается от того, что было два года назад".

О работе Камышлинской ЦРБ рассказала главный врач



Светлана Русинова. "Максимальное значение предыдущей волны в 2020 году в Камышлинском районе было в октябре. В 2021 году рост заболеваемости COVID-19 начался в сентябре, и достиг пика в октябре. Радует то, что за последние 2,5 недели количество больных, находящихся на амбулаторном лечении, снизилось со 100 человек до восьми; находящихся на лечении в стационаре - с 40 до восьми человек. Снижения заболеваемости удалось достичь благодаря проведенной работе по вакцинации", - отметила Светлана Анатольевна

"Цикличность роста и спада заболеваемости напрямую связана с эффективностью вакцинации. На графиках видно, что через 3-6 недель после массовой вакцинации, мы видим спад заболеваемости. В Камышлинском районе одни из лучших показателей по вакцинации", - прокомментировал министр здравоохранения Самарской области.

Также Камышлинская больница ведет работу по привлечению новых кадров.

На особый контроль министр взял проблему незавершенного строительства пристроя Камышлинской ЦРБ и лифта.

Армен Бенян дал соответствующее распоряжение, в ближайшее время ЦРБ посетит комиссия для осмотра и подготовки сметной документации для выделения денежных средств для реконструкции и дальнейшего ввода здания ЦРБ в эксплуатацию.

В настоящее время по целевым направлениям в медицинских образовательных учреждениях обучается десять студентов, в ближайшее время на работу по программе "Земский доктор" выходит врач-офтальмолог.

Армен Бенян поблагодарил коллег за напряженную работу в непростых условиях и призвал не снижать показатели качества медицинской помощи.

Встреча с министром завершилась церемонией вручения ключей от нового автомобиля. Новая техника предназначена для ФАПа села Татарский Байтуган. Автопарк больницы обновляется в рамках модернизации первичного звена медико-санитарной помощи в регионе. Это одно из направлений национального проекта "Здравоохранение".

Фельдшерско-акушерский пункт в селе Татарский Байтуган Камышлинского района построен в 2020 году в рамках национального проекта "Здравоохранение". Заведует ФАПом медсестра общего профиля Ляйсан Ахмерова. На территории ее обслуживания три населенных пункта: Русский Байтуган, Чувашский и Татарский. На вызовы жителей Ляйсан всегда ездила на личном автомобиле.

"Автомобиль для ФАПа села Татарский Байтуган нужен был давно. Такие машины - одно из необходимых условий оказания качественной и своевременной помощи, особенно в сельских районах", - отмечает главный врач Камышлинской ЦРБ.

ГЛАВНОЕ. РЕГИОН

СОСТОЯЛОСЬ ЗАСЕДАНИЕ
ОБЩЕСТВЕННОГО СОВЕТА
ПО ЭКОЛОГИЧЕСКОЙ
БЕЗОПАСНОСТИ

Вопросы обеспечения жителей Самарской области чистой питьевой водой, сокращения сбросов неочищенных стоков в Волгу и утилизации бытовых отходов с учетом современных стандартов обсудили в минувшую среду. Губернатор Дмитрий Азаров провел заседание общественного совета по экологической безопасности. Дмитрий ЯРАНЦЕВ

МАСШТАБНЫЕ ЗАДАЧИ

Основные "зеленые" вопросы, которые властям предстоит решить в ближайшие несколько лет в рамках национальных проектов "Экология" и "Жилье и городская среда", - трехкратное сокращение объемов неочищенных сточных вод, попадающих в Волгу, и обеспечение качественной питьевой водой жителей региона. Для этого в Самарской области строят и реконструируют очистные сооружения и системы водоснабжения.

- Мы настойчиво предлагаем к реализации наши проекты на федеральном уровне. Ряд из них - и по обеспечению граждан питьевой водой, и по очистке стоков - уже включен в федеральный бюджет, - сообщил Дмитрий Азаров. - Мы вместе с коллегами, депутатами Государственной думы, членами Совета Федерации провели огромную работу на подготовительном этапе и на этапе утверждения бюджета страны. Благодаря поддержке Президента, федерального Правительства мы сделаем еще один значительный шаг вперед по улучшению экологической ситуации, по улучшению здоровья людей на территории региона.

ЧИСТАЯ ВОДА

Главный управляющий директор ООО "Самарские коммунальные системы" Владимир Бирюков доложил, что в областном центре на принципах государственно-частного партнерства реконструируются очистные канализационные сооружения. Процесс поделен на три этапа. Полностью проект планируют реализовать в 2023 году. Затраты превысят 4,3 млрд рублей.

- Впервые будет применена технология автоматизированного контроля качества сбросов промышленных сточных вод в систему городской канализации, - отметил глава компании.

Кроме того, в планах - построить два водовода диаметром 600 миллиметров от насосно-фильтровальной станции N2 до поселка Управленческого в Самаре. Бирюков заверил, что это позволит в 2024 году дать чистую питьевую воду жителям этой территории - около 40 тыс. человек.

Запланировано строительство еще двух водоводов диаметром 1 000 миллиметров от привокзальной отопительной котельной в районе улиц Клинической и Горной до НФС-3 около Южного города.

- Весь Куйбышевский район Самары, часть Волжского

ВОДА, ОТХОДЫ, "ЗЕЛЕННЫЕ" ТЕХНОЛОГИИ



ДМИТРИЙ АЗАРОВ,
губернатор Самарской
области:

- Сохранение уникальной природы нашего края - это дело не только профессионалов. Очень надеюсь, что свой вклад внесет все земляки. Уверен, что когда мы вместе будем заботиться о родной земле, о Волге, то быстрее достигнем результатов, которые всех нас порадуют. Вместе мы можем больше.

района - это более 115 тысяч жителей уже в первом квартале 2024 года будут обеспечены чистой водой, - пообещал Бирюков.

Азаров подчеркнул: это масштабные инфраструктурные проекты, которые крайне важно реализовать в названные сроки.

- Понятно, что в последние годы мы работаем в сложных условиях пандемии, но ни одного ранее запланированного проекта не остановили, - констатировал глава региона. - Наоборот, иницилируем и добиваемся поддержки инфраструктурных проектов, которые в лучшие времена, если говорить об экономической ситуации в целом, не реализовывались в регионе, а сейчас мы находим возможности.

Среди проблем Бирюков назвал отсутствие локальных очистных сооружений на промышленных предприятиях Самары. Азаров поручил региональному Минлесхозу совместно с МинЖКХ и городскими властями проанализировать ситуацию и составить реестр работ по точечной, обсуждая вопрос строительства инженерной инфраструктуры, поставил задачу губернатору.

Руководитель областного управления Роспотребнадзора Светлана Архипова отметила, что в улучшении качества питьевой воды до нормативных показателей нуждается еще ряд

40
%

**ТВЕРДЫХ КОММУНАЛЬНЫХ ОТХОДОВ
РЕГИОНА ПОСТУПАЕТ НА ПЕРЕРАБОТКУ.
В 2018 ГОДУ ЭТОТ ПОКАЗАТЕЛЬ
СОСТАВЛЯЛ ВСЕГО 8%**

населенных пунктов губернии. Сейчас 98% жителей области обеспечены централизованным водоснабжением. А около 55 тыс. человек все еще пользуются колодцами, родниками или привозной водой, сообщила главный санитарный врач региона.

Специалисты постоянно проверяют качество питьевой воды. В некоторых случаях фиксируют превышение по допустимым микробиологическим показателям. Избежать этого поможет активная замена инженерных сетей.

- Прошу вас дать поручение проработать перечень дополнительных мероприятий по улучшению качества подаваемой водопроводной воды населению Самарской области для дальнейшего включения в действующие и формируемые программы, - обратился Архипова к губернатору.

Министр энергетики и жилищно-коммунального хозяйства области Александр Мордвинов отметил, что в регионе по нацпроекту "Жилье и городская среда" до 2025 года планируют построить и реконструировать 22 объекта водоснабжения и очистки воды.

- Остальные объекты, которые не вошли в этот перечень, можно включить в федеральную программу, если нацпроект продлят после 2024 года, - добавил руководитель ведомства.

Губернатор акцентировал внимание на том, что необходим четкий план действий по этому направлению работы.

- Должны быть проектные заделы. Разберите все проблемные территории, которые выявлены вместе с Роспотребнадзором, и сделайте по ним четкий план, в том числе по зонам ответственности муниципальных, коммунальных компаний и там, где нужна областная или федеральная поддержка, - поручил он министру.

Сергиевском, Кинель-Черкасском, Ставропольском, Волжском районах, а также реконструировать полигон в Сызрани. Четыре из них будут открыты в составе многофункциональных комплексов обращения с отходами.

- Ввод в строй новых комплексов позволит довести переработку мусора до 60 процентов в тоннаже. К 2024 году мы выйдем на эти показатели, - заявил депутат Самарской губернской думы Денис Волков. - Но надо, чтобы по всей области появились специальные комплексы, сейчас объем сортировки мусора составляет всего 40 процентов.

Глава региона отметил, что три года назад показатель составлял 8%.

Азаров поручил руководителю МинЖКХ региона доработать доклад, сделать информацию более понятной для общественности, чтобы показать, как выглядела ситуация в 2018 году и какая она сейчас, какие планы у области на ближайшую перспективу. Эти данные будут опубликованы в открытых источниках.

ИНИЦИАТИВЫ С МЕСТ

На совещании озвучили ряд инициатив. Например, директор института экологии Волжского бассейна Российской академии наук профессор Андрей Васильев предложил активнее привлекать к работе научно-образовательного центра мирового уровня "Инженерия будущего" вузы Самарской области. Губернатор поддержал инициативу ученого.

Глава Ставропольского района Владимир Медведев поднял вопрос о том, что в селе Ташла на реке Ташелке незаконно возвели насыпь, которая может стать препятствием для естественного стока воды, в том числе из святого источника. Губернатор дал поручение профильным министерствам и ведомствам оперативно разобраться в ситуации и оказать содействие муниципалитету.

Проявили ответственность

Дмитрий Азаров подписал соглашения о сотрудничестве в сфере экологической и промышленной безопасности с руководителями трех крупных компаний региона - ПАО "КуйбышевАзот", ЗАО "Химсинтез", АО "Тяжмаш".

Они взяли на себя обязательства по реализации климатической политики, мероприятий, направленных на применение "зеленых" энергосберегающих технологий и рекомендаций регионального экологического стандарта в сфере охраны атмосферного воздуха. Такой эко-стандарт был разработан по инициативе Дениса Волкова. Руководитель области поблагодарил его за работу, отметив, что во многом благодаря этому состоялось подписание первых соглашений.

- Мы видим, что за последние годы нашими флагманами химической промышленности, нашим машиностроением сделан очень серьезный шаг в сторону применения "зеленых" технологий, соответствия самым строгим экологическим стандартам. А мы создаем на территории региона условия для реализации проектов, в том числе по возобновляемой энергии, - отметил Азаров.

Губернатор поблагодарил руководителей промышленных предприятий области, которые ведут постоянную работу по модернизации производств в соответствии с современными экологическими стандартами.

ДМИТРИЙ АЗАРОВ ПРОВЕЛ ЗАСЕДАНИЕ КОМИССИИ ГОССОВЕТА

Как пандемия изменила культуру

Деятельность учреждений культуры в период пандемии, меры господдержки и вопросы совершенствования методики расчета целевых показателей одноименного нацпроекта обсудили на внеочередном заседании комиссии Госсовета по направлению "Культура", которую возглавляет губернатор Дмитрий Азаров.
Виктор ЦАРЕВ

АНТИКРИЗИСНЫЕ МЕРЫ

Неблагоприятная эпидобстановка серьезно сказалась на посещаемости и финансовом состоянии учреждений культуры.

- Во многих регионах и сейчас действуют значительные ограничения по заполняемости зрительных залов, запреты на проведение крупных массовых мероприятий, в том числе на открытых площадках, допуск разрешен только по QR-кодам. Коллеги, это новая практика, которая только нарабатывается в регионах и которая влияет на посещаемость, а также на финансовую составляющую деятельности этих учреждений, - подчеркнул **Дмитрий Азаров**.

Как отметила в своем докладе заместитель министра культуры РФ **Алла Манилова**, отрасль достойно ответила на вызовы времени: адаптировалась, перестроила работу и "практически вошла в штатный режим, но с учетом действующих ограничений".

Решающую роль в этом сыграла поддержка Президента и федерального Правительства. Благодаря "инъекциям из федерального бюджета" удалось удержать в госучреждениях зарплату на уровне благополучного 2019 года, сохранить творческие коллективы и закрыть финансовые бреши, связанные с обязательными платежами.

Существенной поддержкой стали и региональные антикризисные меры. Например, в



8
МЛРД
РУБЛЕЙ

ОБЩИЙ ОБЪЕМ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКИ, НА КОТОРУЮ ПРЕТЕНДУЮТ УЧАСТНИКИ КОНКУРСА ПРЕЗИДЕНТСКИХ ГРАНТОВ НА РЕАЛИЗАЦИЮ ПРОЕКТОВ В ОБЛАСТИ КУЛЬТУРЫ, ИСКУССТВА И КРЕАТИВНЫХ (ТВОРЧЕСКИХ) ИНДУСТРИЙ В 2022 ГОДУ

Самарской области по инициативе губернатора подведомственным региональному Минкульту учреждениям компенсируют расходы на зарплаты, которые они понесли с сентября. Деньги поступят до конца года.

- Нам крайне важно поддержать работников в это непростое время. Ведь за каждым актером театра, музейным сотрудником, библиотекарем стоит семья, которую нужно обеспечивать, - отметил Азаров. - Мы не можем оставить людей, все наше творческое сообщество без внимания и заботы. Деятели культуры, безусловно, сейчас очень сложно, поэтому мы в полной мере

выплатим все зарплаты вне зависимости от количества выступлений и нагрузки.

НЕ ОДНО И ТО ЖЕ

О работе учреждений культуры в период пандемии, о новых форматах привлечения посетителей, а также о проблемных вопросах на заседании рассказали представители Санкт-Петербурга, Карелии, Якутии, Брянской и Калининградской областей. В первую очередь они обратили внимание на опыт использования цифровых технологий - проведение виртуальных экскурсий, мастер-классов, видеоконцертов, лекций, викторин. Например, в Брянской области использование он-

лайн-форматов позволило вдвое увеличить количество посетителей краеведческого музея и библиотек. В Якутии обращение к цифровым ресурсам библиотек выросло в шесть с половиной раз по сравнению с доковидным годом.

Министр культуры Республики Карелия **Алексей Лесонен** предложил подготовить унифицированную систему подсчета виртуальных посещений различных культурных площадок. Это актуально для выполнения параметров профильного национального проекта.

Азаров предложил всем регионам подготовить свои предложения. Интернет-сегмент развивается, и необходимо совершенствовать методику, согласился руководитель комиссии Госсовета.

- Понятно, что онлайн-формат - это требование времени. Но, конечно, мы не должны допустить снижения внимания к качеству культурного про-

дукта, - отметил Азаров. - И у нас, на мой взгляд, не должно произойти приравнивания очного участия в культурных мероприятиях фактически к минутному заглядыванию на сайт учреждения культуры. Это не одно и то же.

По его мнению, этот момент очень важен. После снятия ковид-ограничений будет непорочно вновь заманивать граждан очно посещать театры, музеи, концертные залы.

- Утрачивается привычка, восстанавливать ее может быть сложнее. Давайте это тоже учитывать, чтобы приоритетность очного посещения, посещения "в живую" сохранилась, - подчеркнул глава комиссии.

ГРАНТ НА ИДЕИ

Дмитрий Азаров попросил членов комиссии подготовить темы для обсуждения в следующем году, который Президент **Владимир Путин** объявил Годом народного искусства и нематериального культурного наследия народов РФ.

Помимо этого, глава комиссии напомнил регионам о работе Президентского фонда культурных инициатив, который уже начал принимать заявки на грантовую поддержку на следующий год. Грантовый фонд увеличен более чем в два раза. На первый конкурс в 2021 году было выделено 3,26 млрд рублей, на следующий заложено 8 млрд. Конкурс уже стартовал, прием заявок завершится 20 января.

Губернатор поблагодарил главу государства за принятое решение о поддержке творческих инициатив граждан и организации. По его мнению, это даст колоссальный импульс культуре, развитию креативных индустрий на территории всей страны. Главное, максимально распространить информацию о фонде, конкурсе, донести ее до творческих людей, сподвигнуть их активнее подавать заявки.

Следующее заседание комиссии запланировано на 14 декабря.

КАК ПОДДЕРЖАТ БИЗНЕС В САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ

25 ноября, губернатор Дмитрий Азаров, как и обещал, встретился с бизнес-сообществом региона. Обсудили дополнительные антикризисные меры поддержки, в которых нуждаются наиболее пострадавшие отрасли экономики.
Виктор ЦАРЕВ

По итогам дискуссии, в которой участвовали более 400 предпринимателей, глава региона принял принципиальные решения. Они призваны помочь стабилизировать ситуацию и позволить предпринимателям не просто сохранить, но и развивать свой бизнес.

- В этом залог развития региона, повышения доходов се-

Льготы, гранты, субсидии, микрозаймы

мей, жителей Самарской области, - подчеркнул **Дмитрий Азаров**.

Временные ограничения, введенные в пандемию, негативно отражаются на работе ряда организаций и предприятий. На встрече подробно обсудили меры поддержки пострадавших отраслей, которые сейчас действуют на федеральном и региональном уровнях. В ходе дискуссии представители фитнес-индустрии, рестораны, отели, кинопрокатчики, руководители торговых центров и компаний в области торговли непродовольственными товарами озвучили свои предложения о расширении линейки антикризисных мер.

Ряд инициатив губернатор поддержал. Например, профильным ведомствам поручил

проанализировать возможность снижения налога на имущество торговых центров, которые в условиях пандемии пошли на уменьшение арендной платы для предпринимателей из пострадавших отраслей.

Также Азаров поручил проработать новые критерии по снижению налоговых ставок для субъектов малого и среднего предпринимательства, работающих по упрощенной системе налогообложения. Сейчас на трехкратное снижение ставок может рассчитывать бизнес, доход которого в 2021 году снизился на 20% и более по сравнению с 2019-м годом. Предполагается снижение существующей планки в 20%, а также значительное увеличение предельного размера дохода. После-

дний сейчас ограничен 50 млн рублей - для получения преференций.

В случае корректировки, налоговыми льготами сможет воспользоваться большее число предпринимателей, которые используют "упрощенку". Кроме того, рассмотрят вопрос снижения налоговых ставок для инвестпроектов, которые были запущены в последние полгода.

Помимо этого обсудили варианты предоставления субсидий малому и среднему бизнесу для компенсации расходов на коммунальные услуги в период нерабочих дней. В частности, речь шла о том, что на поддержку за последние дни октября могут рассчитывать фитнес-центры площадью свыше 1 000 квадратных метров. Однако

после выступления представителей фитнес-индустрии Азаров поручил областному министерству спорта рассмотреть вариант, при котором все фитнес-центры вне зависимости от площади могли бы претендовать на компенсацию. При этом субсидии будут рассчитаны с учетом потерь, понесенных ими и в нерабочие дни ноября.

Поддержку могут получить малые и средние предприниматели из отрасли непродовольственной розницы. Правительство региона вышло на федеральный уровень с инициативой включить это направление бизнеса, наравне с торговыми центрами, в перечень пострадавших. В таком случае помимо региональных мер они смогут рассчитывать и на господдержку.

ПО МАТЕРИАЛАМ ГАЗЕТЫ "ВОЛЖСКАЯ КОММУНА"



КОТЛЫБЫЗ!

**Камышлы авылы
Рәйсә Дәмин кызы
Климашовага-60 яшь**
Сөекле кызым! Сине ихлас күңелдән юбилең белән тәбриклим.
Бүген синең туган көңгә,
Жылы сүзләр килә әйтәсе.
Теләкләрнең иң матурын гына,
Килә сиңа бүген телесе.
Алгы көңөң үтсен шатлык белән,
Юлларыңа нурлар сибелсен.
Бу дөнъяның алсу таңы сиңа,
Гомерлеккә шатлык китерсен.
Әниң.

**Рәйсә Дәмин кызы
Климашовага**

Газиз әнием, сөйкемле әбиебез!
Сине саф күңелдән юбилең белән кот-
лыбыз.

Килгән саен синең яннарыңа,
Колач жәеп каршы аласың.
Мең-мең рәхмәт, әни, тәрбияңә,
Безнең өчен һәрчак кирәк син.
Гомерләрең әни, озын булсын,
Имин булсын дөнъя-йортларың.
Беркайчан да сүрелмәсен иде,
Учагыңда янган утларың.
Кызың Юлия, киявең Салават,
оныларың Ләйсән,
Ләйлә, Амелия.

**Рәйсә Дәмин кызы
Климашовага**

Кадрле, яраткан апабыз! Сине их-
лас күңелдән юбилең белән котлы-
быз.

Бигрәкләр дә туган жанлы бит син,
Изгелекләр тулы күңелен.
Бәхет-шатлыкларга гына күмелеп,
Үтсен иде синең гомерең.
Күпләрмикән синең кебек,
Изге жанлы, туган бәгырьле.
Без бит сине бик тә яратабыз,
Син бит безгә бик тә кадрле.

**Сеңелең Люция,
киявең Исламнур,
иркәләрең Илдар, Нина.**

**Рәйсә Дәмин кызы
Климашовага**

Хөрмәтле, сөекле кодагыбыз! Сине
кайнар йөрәктән юбилең белән тәбрик-
либез.

Бүген якыныбыз синең юбилең,
Күркәмнәрдән-күркәм бер мәлен.
Ак язмышың сиңа бүләк итсен,
Бу дөнъяның барлык саф ямен.
Матур теләкләребезне без юллыбыз,
Сәләмәтлек булсын юлдашың.
Янында булсын гел балаларың,
Өзелеп торган якыннарың.

**Кодагың Асия,
кодаң Әхмәтгали.**

**Ләйсән Салават кызы
Хәлимовага-18 яшь**

Яраткан, сөйкемле оныгыбыз! Сине
саф күңелдән туган көңөң белән кот-
лыбыз.

Кадрлебез, бәйрәмең,
Котлы, мөбарәк булсын.
Киләчәктә барыр юлың,
Шатлык-бәхеткә тулсын.
Яннарыңда торсын һәрчак,
Ышанычлы дусларың.
Исән-саулык белән генә,
Узсын тормыш юлларың.
Әбиең Асия, бабаң Әхмәтгали.

3 ДЕКАБРЯ СЕЛО КАМЫШЛА
РДК ИМ. Э.ДАВЫДОВА
С 10.00 ДО 18.00

**Кировская
меховая фабрика**
«Елена»

**РАСПРОДАЖА
ШУБ
ШАПОК**

**добрый, уютный
порки, дубленки**

**Реальные скидки
на ВСЕ
ассортимент**

ОБМЕН СТАРОЙ ШУБЫ НА НОВУЮ

Распродажу проводит ИП Лебедев Е.З. ИНН 590772230930.
Подробности у продавцов-консультантов.

РӘХМӘТ ХАТЫ!

Кышка аяк басканда, көтмәгәндә-
уйламаганда мәкерле авыру, безнең
өчен якын булган кешебезне аяктан
екты, гайләбезгә чиксез борчу, кайгы
килде. Югалтулар бигрәк авыр диләр,
моңың шулай икәнлеген үз башыңа
төшкәч, тагың да ныграк аңлайсың
икән. Безнең дә шундый хәсрәт утың-
да янган көннәребез. Тормыш иптәшем,
әтибездә, энебездә, абыебыз Рафик Раил
улы Каюмов кинәт авырып, мәңгелеккә
бездән китеп барды. Рәхмәт хаты аша
без район үзәк шифаханә житәкчелә-
ренә Светлана Русинова, Мәсхүт Ха-
кимов, табиблар Исмәгыйль Баһавет-
динов, Фәһим Шәйхелисламов, Назим
Сәләхов, Риф Гыйбәдуллин, көн һәм төн
дими кадрле кешебезнең гомере өчен
көрәшкән барлык шәфкать туташлары-
на Фидания Фәттаховага, Флора Кә-
римовага, Эльвира Галимовага, Свет-
лана Гайсинага, фельдшер Люба Сә-
фиуллинага, шофер Фәһим Әхмәтжа-
новка һәм башка барлык персоналга
ихлас рәхмәтебезне белдерәбез. Безнең
шәфкать хезмәткәрләре чын изге жан-
нар булуына тагың бер тапкыр инан-
дык. Тик нишлисәң, үлем көчләрәк бу-
лып чыкты шул. Бу хәсрәтне кичерергә,
газизебезне жир куйнына индерергә,
матди һәм мораль яктан ярдәм күрсәт-
кән туганнарыбызга, авылдашлары-
бызга, мәчет картларына, күршеләре-
безгә, Чебоксар, Тольятти, Самара, По-
хвистнево шәһәрләрендә яшәгән туган-
нарыбызга, социаль хезмәт бүлегенә,
балалар бакчасы хезмәткәрләренә,
сыйныфташларга рәхмәт сүзләребезне
ирештерәбез. Барчагыз да исән-сау го-
мер итегез, якын кешеләрегез һәрвакыт
янәшәгездә булсын. Аллаһы Тәгалә
һәммәгезне дә бала-казалардан сакла-
сын иде. Юксынабыз сине, хуш, бәхил
бул, урыннарың оймахта булсын.
Амин.

**Мәрхүмнең гаиләсе,
туганнары, Иске Ярмәк
һәм Камышлы авылларыннан.**

БЛАГОДАРИМ!

Наша семья не оправилась от поте-
ри младшего брата, как черное горе
опять постучалось в наши двери. Так
распорядилась судьба, что в ноябре мы
потеряли нашего дорогого, любимого
брата, родственника Хайретдинова Ра-
миля Хайдаровича. Он был открытым,
чистой души человеком. Не можем вы-
разить ни сердцем, ни словами, какую
боль нам пришлось пережить. Но доб-
рые люди не оставили нас наедине с бе-
дой. Через районную газету выразим
сердечную благодарность администра-
ции сельского поселения Камышлы за
предоставленную нам технику, а также
за моральную поддержку и материаль-
ную помощь в организации похорон
нашим соседям, друзьям, близким, род-
ственникам, односельчанам, знако-
мым, старейшинам мечети. Спасибо за
сочувствие, душевную теплоту. Береги-
те друг друга!

**Наиля, Марьям,
село Камышлы.**

**ПЛАСТИКОВЫЕ
ОКНА «ГРАД»**
КВЕ, EXPROF, PROWIN. Высокое каче-
ство. Срок изготовления от 2-х дней.
Ремонт окон. **ЖАЛОБИИ, РОЛСТАВНИ.**
НИЗКИЕ ЦЕНЫ. Мы умеем делать хо-
рошие окна. Тел: 8-927-755-63-91.
Реклама. ИНН 63578586777

**РЕМОНТ стиральных машин,
водонагревателей и бытовой
техники.** Тел: 8-927-797-05-88.

Коллектив Камышлинской ЦРБ
искренне скорбит по поводу смерти
пенсионера
**ЗАРИПОВОЙ
Дании Камалдиновны**
и выражает глубокое соболезнование
родным и близким покойной.

**ВНИМАНИЮ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ И ФИЗИЧЕСКИХ
ЛИЦ-ПЛАТЕЛЬЩИКОВ НАЛОГА
НА ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ДОХОД!**
Администрация муниципального района Камышлинский,
совместно с ГКУ СО "Информационно-консалтинговое агентство
Самарской области", приглашает Вас на
БЕСПЛАТНЫЙ ВЕБИНАР по следующим темам:
- Самозанятые - новые возможности в бизнесе или как стать само-
занятым и вести бизнес легально.
- Бизнес с нуля, первые шаги при организации своего дела.
- Меры государственной поддержки субъектов малого и среднего
предпринимательства на территории Самарской области.
Вопросы мероприятия:
- Плюсы и минусы самозанятости.
- В чем выгода для бизнеса?
- Как выйти на целевую аудиторию?
- Примеры в цифрах, практическая информация.
- субсидии и гранты;
- микрокредитование ГФСО для самозанятых от 100 до 500 тысяч
рублей под 1%;
- микрокредитование ГФСО для предпринимателей от 500 тысяч
рублей до 5 млн. рублей под 1 - 7,5% и др.
Дата проведения: 8 декабря 2021 года в 13.00 часов
Место проведения: с.Камышлы, ул.Красноармейская, 37.
Контактное лицо - главный экономист Арсланова А.Х., телефон: 8-
927-906-95-67.

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ
При покупке аппарата скидка* 20% Действует
рассрочка**
4 декабря с 12.00 до 13.00 ч.
Аптека "Алия-Фарм", ул. Победы, 55 (Камышлы)
Позвоните! Доставка на дом БЕСПЛАТНО (по предварительной записи)
8-912-85-25-719 (мтс) 8-952-405-82-92 (теле2)
Аппараты от 5 000 до 35 000 руб. Комплектующие, обслуживание.
ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ, НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА
*Информацией об организаторе скидки, о правилах, количестве, сроках, месте и порядке их предоставления можно ознакомиться у продавца или по тел. 8-912-852-57-19
**Рассрочку предоставляет ИП Шамгунова Сильвия Рашитовна. Товар сертифицирован. ОГРН 30518412900010. Вып. ИФНС г. Ижевск

1 декабря
срок уплаты
имущественных
налогов
8 800 222 22 22
www.nalog.ru

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ.
Цена от 230 р/кв.м.
Тел: 8-927-797-05-88.

ЗАКУПАЕМ говядину.
Тел: 8-927-735-45-27.

ЗАКУПАЕМ мясо быков, коров, тел-
лок. Тел: 8-927-735-86-76 (Рамиль)

ЗАКУПАЕМ мясо быков, коров, тел-
лок. Дорого.
Тел: 8-937-205-29-18, 8-937-073-77-76.

